

上半年全市城镇新增就业52520人

太原就业形势趋稳向好

2023年上半年,在山西太原人力资源服务产业园,每周都会有一场大型招聘会。在这里,很多求职者找到了心仪的工作后,还会陪着同学朋友再次“返场”;有的企业甚至连续数周“坐镇”现场,不断“淘宝”。多措并举拓宽就业渠道,千方百计拓展就业岗位。

据统计,今年1月至6月份,全市城镇新增就业人数52520人,完成全年目标任务8万人的65.65%,新增就业人数同比去年提高1.83%,全市实现脱贫劳动力就业26200人,完成目标任务的108.39%,全市就业形势趋稳向好。

线下求职 招聘市场每周见

就业是民生改善的温度计、社会稳定的压舱石,也是经济发展的晴雨表。今年初,面对就业总量压力,市人社局把稳就业作为重大政治责任,借助疫情防控平稳转段的有利时机,千方百计促就业,将线下招聘作为拓宽就业渠道、促进充分就业的有力支点,不断挖掘岗位潜力,优化市场供需匹配,释放出更大的就业空间,为劳动者多元就业提供了更多选择。

今年春节刚过,“春风”拂面而来。春风行动暨就业援助月专项服务活动的首场线下招聘会开场“迎客”,短短一小时,吸引8000多人入场择业,专场招聘会直播总观看量达到102.7万人次。一场“春风”,给求职者和招聘企业送来阵阵暖意,也为太原市线下招聘活动步入常态化开了好头。由此开始,招聘不断档,服务不断线,就业招聘市场,

周周都是暖意浓浓。

推动民营经济实现更快发展,吸引人才是关键。今年4月,以“服务民企促发展,扩大就业惠民生”为主题的民营企业服务月招聘活动火热开展,连续五场招聘,共有671家用人单位参会,提供就业岗位89700余个。充足的就业供给,给民营企业注入了更多活力,让民营企业轻装上阵,有底气、有保障、有动能。

抢抓毕业季关键期,促进高校毕业生等青年就业。5月6日,“聚才聚智 共创未来”太原市2023年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会正式开启,连续六场大型招聘活动,共组织近500家知名企业提供就业岗位7900余个,不仅为毕业生提供了充足的岗位选择,同时还提供专业化就业指导、全方位政策咨询等服务,有效促进高校毕业生快就业、就好业。



专场招聘
供需对接更精准

线上线下 搭起就业引才桥梁

“伯乐”觅才,“良禽”择木。常态化的线下招聘,就是就业市场的“烟火气”,线上线下,同步送岗,为企业和求职者搭起了就业引才的“立交桥”。在为期3个月的太原市春风行动暨就业援助月专项服务活动中,太原市公共就业服务中心积极协调就业能力强的行业企业,大力筹资拓岗,重点围绕务工人员、农村劳动者、符合认定条件的就业困难人员以及有用工需求的用人单位提供就业帮扶。早春二月,太原市“送岗下乡”走进古交市铁磨沟社区,助力待业群体实现尽快择业、就近就业。第二天,1700多个岗位送到了娄烦县,为农村待业人员提供了灵活多样的就业选择。通过“送岗下乡”近距离服务,把岗位送到百姓“家门口”,打通就业服务“最后一公里”。

公共就业服务进校园,把引才政策、岗位信息、指导培训、创业扶持送到毕业生身边。3月17日,走进山西应用职业技术学院,开展以“抓住机遇 职导位来”为主题的指导服务;3月18日,“筑梦青春 才聚龙城”2023年太原市人才引进宣介会在中北大学成功举办;4月7日,人才引进政策进行宣介走进太原工业学院。紧接着,在武汉大学、上海财经大学,来自省城的企业单位走进校园广纳人才;在太原幼儿师范高等专科学校、太原城市职业技术学院,就业指导及政策宣讲吸引众多学子认真聆听……送政策、送服务、送岗位,有效拓宽了未就业毕业生等青年就业创业思路,激发了学子就业内生动力,让他们的就业信心更强、底气更足。

汇集资源,凝聚合力。为推动山西中部城市群就业服务一体化发展,深化“五个共建共享”,最大限度地发挥城市群综合效益,太原、晋中、忻州、吕梁、阳泉5市人社部门联手合作,从6月26日起,开展了为期一个月的“2023年山西中部城市群大型网络招聘活动”,165家单位提供岗位4092个,通过线上招聘会,让跨地域找工作“触手可及”。

就业招聘的常态化开展,不断为促进我市更高质量更充分就业注入源头活水。企业复工复产专场招聘会、女性专场招聘会、退役军人专场招聘会、五四青年专场招聘会、综合型人才专场招聘会、残疾人就业专项行动现场招聘会……每一场都“爆火”。目前,太原市2023年“百日千万招聘专项行动”正在持续进行中,已先期排定的多个专场招聘活动,将使供需对接更加精准高效。

各县(市、区)就业招聘活动同样各具特色,在社区、在乡村、在校园,招聘主题更具针对性,岗位选择更趋多样化。今年以来,全市已举办各类招聘会292场,提供岗位22.6万个,达成就业意向3.4万余人。

记者 李晓并



针对很多孩子坐姿、站姿歪歪斜斜对身体健康和体态产生的不良影响,7月11日上午,省军区社区邀请体育、形体教练走进社区,为孩子们进行专业矫正和指导,这一活动受到广大家长的欢迎。
韩睿 白秀凤 摄

今日上午9时至11时

太长高速实施交通管制

本报讯(记者 杨沫)为提高高速公路突发事件信息报送处置能力、指挥调度救援信息化和智能化水平,今天上午9时至11时,太长高速公司和山西高速交警六支队九大队在太长高速公路榆岭2#隧道与相关部门开展应急保通保畅综合演练,太长高

速届时双向临时交通管制。

演练期间,封闭太原南(七座以上)、榆次、太谷东收费站去往长治方向入口以及榆社北收费站去往太原方向入口。高速交警在太原东、南二

环匝道主线及太谷东主线分流去往长治方向车辆;太原方向828km主线临时交通管制。

交警同时提供了绕行线路:

线路一:去往长治方向车辆(货车、小型汽车),可绕行太原二环高速—京昆高速—东吕高速—榆社互通转太长高速。

线路二:去往长治方向车辆(小型汽车),可由太谷东驶离高速后绕行102省道行驶至榆社北转太长高速。

线路三:去往太原方向的车辆,可由榆社北驶离高速后绕行102省道行驶至太谷东转太长高速。

山西高速交警提醒大家,遇有前方分流管控时,注意减速慢行,服从交警指挥,切勿于高速公路主线或收费站内广场逗留。演练结束后,将解除辖区上述路段所有交通管制,恢复正常通行。对上述路段出行有需求的广大司乘朋友,请提前绕行或避开管制时段出行。山西高速交警六支队九大队咨询电话:0354-6522110。

阳泉文旅推介会 在我市举行

本报讯(记者 贾尚志)7月9日晚,“龙城东望 遇见漾泉”阳泉市文旅推广活动在太原古县城举行。

推介会上,《流浪地球》《红色故事》《平阳公主》《赵氏孤儿》《射箭取地》等5个场景,或眺望未来,或回首历史,带领观众了解阳泉这座城市的前世今生。推广活动通过宣传片播放、文艺演出等形式,立体推介了阳泉市文化旅游资源及旅游产品,全方位展示了多彩阳泉的旅游形象。会场还设置了县区推介、非遗、文创、砂器和农产品展示专区,吸引大量游客前来参观、咨询。阳泉市2家旅行社和2家景区分别与我市4家旅行社签订合作协议。阳泉市文化和旅游局和太原市文化和旅游局签订区域合作协议,联合推出6条精品旅游线路。这6条旅游线路将两市重点景区景点,以及特色美食串联起来,让游客在畅游青山绿水的同时,充分感受两地美食文化的魅力。

专家教家长识别防护 儿童过敏性疾病

本报讯(记者 刘涛 通讯员 殷晔)儿童过敏性疾病是一种常见但早期容易被忽视的健康问题。为提高大家对儿童过敏性疾病的认识,市妇幼保健院儿内科日前举办“关注儿童过敏 共筑幸福童年”科普活动。

活动中,儿内科主任薛萍就如何识别儿童过敏、正确合理用药、如何规

避过敏源、规范化脱敏治疗等内容,为家长详细讲解及指导。在现场,医护人员耐心解答家长的提问,就儿童过敏性疾病的预防、识别、诊断等提供专业的建议和治疗方案,家长对儿童过敏性疾病有更深入的了解,提高了对过敏症状的早期识别能力,健康科普活动得到家长的一致好评。